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1 jatéktabla

4 jatékostabla

58 nyersanyag fabol
40 fababu

8 fa jelzé 2 méretben
53 élelmiszerkorong
28 épiiletlapka

18 szerszamlapka

1 kezdéjatékos figura
36 civilizacio kartya
7 kocka

1 ateekintdtabla

1. A jatéktablat az
asztalra tessziik.

1 bérpohar a kockadobashoz

13. A legfiatalabb jdtékos megkapja a
kezdéjatékos figurat, és a jaték kezde-
tét veszi a 4. oldalon leirt modon.

12. A fennmarado embereket (szinenként 5 embert) a
jatéktabla mellé a kozos készletbe tessziik.

A civilizacio kartyak felye és atte-
kintdtabla a végsé értékeléshez

Bevételek nagysaga és a nyersanyagok pontértéke,

N

11. Minden jatékos kap egy jatékostablat, ritesz a sajat
szinébdl 5 embert és 12 élelmiszert. A jatékostabla
szolgal a jatékos raktaraként, valamint attekintdtabla-
ként a jaték menetéhez és a végso értékeléshez.
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2. Az élelmiszerkorongokat értékiik
szerint szétvalogatjuk, és a vaddsz-
mezokre tessziik.
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10. Minden jatékos vdlaszt
egy szint, és az egyik
jelzojét az élelmiszer-
raktart jelold skdla 0.
szintjére (balra lent), a
masik jelzéjét a ponto-
z6skala 0. mezdjére teszi




2-4 Jatékos részére

S Za !< 10 éves kortol

60-90 perc
3.A20db fitaz 4. A 16 téglat az agyag-
erddre tessziik. banyara tessziik.

5. A 12 kovet a kofejto-
re tessziik.

6. A 10 aranyat a
folyoba tessziik.

7. A szerszamokat
értékiik szerint (1es/2es
és 3as/4es) szétvalogat-
juk, és a szerszamké-
szit6hoz tessziik.

9. Az épiiletlapkdkat szintén alaposan osszekeverjiik,
és hetesével 4 paklit képeziink beldliik. 4 jatékos esetén
mind a 4 paklit a jatéktablara tessziik, 3 jatékos
esetén csak 3, 2 jatékos esetén pedig csak 2 paklit hasz-
nalunk. A megmaradoé paklikat visszatessziik a doboz-
ba, anélkiil, hogy megnéznénk azokat. A tablan 1évé
paklik legfelsé épiiletlapkait felforditjuk.

8. A civilizacio kartyakat alaposan

osszekeverjiik, és lefelé forditva a tdbla
mellé tessziik. A jatékosok szamatol
fuggetlentil a legfels6 4 db-ot felfordit-
juk, és jobbrol balra a megadott 4
helyre tessziik.




Minden koron
csak 1 ember
allhat,

Szerszamkészito
1 ember

Kunyho
2 ember

Szantofold
1 ember

Vadaszat
Tetszoleges
szamu ember

Nyersanyag-
lelGhelyek
Max. 7 ember

Ajéték menete

Minden kornak megvannak a maga kiilonleges kihivasai. A kékorszak a kezdetleges foldmuivelésrdl, a hasz-
nosithaté nyersanyagok felhasznalasarol és a kunyhoépitésérdl ismert. A kereskedelem is fellendiil, és az
egyik civilizaciés vivmanyt a masik koveti. De a hagyomanyos készségekre, mint pl. a vaddszatra is, sziik-
ség van a torzs élelmiszerrel valo ellatasa érdekében.

A jatékosok feladata mindezen kihivasoknak megfelelni. Tobb 1t van természetesen a célig, igy minden
jatékos a sajat maga utjan érheti el a céljat.

Talald meg az utad, és a végén kideriil, hogy az volt-e a helyes ut!

Ac’jr

Minden kor 3 részre oszthato, amelyeket a megadott sorrendben kell végrehajtani:
1. A jatékosok az embereiket a tablara kiildik.

2. A jatékosok cselekednek az embereikkel.

3. A jatékosok élelmiszerrel latjak el az embereiket.

1. A jatékosok az embereiket a tablara kiildik.

A kezdgjatékos egy vagy tobb emberét az altala valasztott helyre teszi. Ezutin kovetkezik az 6ramutato
jarasanak megfeleléen a 2. jatékos, és 6 is leteszi egy vagy tobb emberét. Ez addig tart, amig mindenki
fel nem tette a tablara az dsszes emberét. &3 A korok szama hatarozza meg, hogy egy helyen hany
ember dllhat. Passzoldsra nincs lehetdség, amig van tires hely a tablan. ,Potlolag” emberek elhelyezésére
nincs lehetdség, vagyis pl. ha a piros 4 emberét az erddre tette, késébb ugyanebben a korben nem tehet
tobb embert az erdére, még akkor sem, ha az még nincs tele.

Hany embert lehet az adott helyekre tenni?
' Szerszamkészito
Ide pontosan 1 ember tehetd.
Példa: ha a kék egy emberet a szerszamkészitore teszi, akkor ezzel betelik itt az egyetlen

iires hely.

Kunyho

Ide pontosan egy jatékos két embere teheto.

Példa: a zold jdtekos két emberét a kunyhd elé teszi (amikor valaki a kunyhdr vdlasztja,
ket embert kell letennie), ezzel a kunyho megtelr.

Szantofold Er
Ide pontosan 1 ember teheto. #3_

Példa: ha a sarga egy emberét a szantofoldre teszi, akkor ezzel betelik itt az egyetlen iires o
ey B
T

%4 Vadaszat
= Ez az egyetlen olyan hely, ahol nincsenek kordk. Itt minden jtékos tetszdleges szamt
embert helyezhet el.

Erdo, Agyagbanya, Kofejto és a Folyo

Ide minden esetben dsszesen maximum 7 ember teheto.

Példa: az erdében mar dll a pirosnak 4 embere, a . sarga még 2 embert tesz hozzdjuk,
igy mdr dsszesen hatan vannak, igy a kék csak 1 embert tehet. Igy mdr mind a 7 hely
foglalt, nem lehet tobb embert ebben a kirben az erdébe kiildeni.

e Az agyagbanyara, a kéfejtore és a folyora is
- ugyanez érvényes.
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Civilizacio kartyak
Minden kartydra pontosan egy ember tehetd. A kartyak tetszéleges sorrendben
valaszthatoak.
Példa: a piros tesz eqy embert a 2. civilizicio kdrtydra., ezzel a lépéssel erre a kdrtyd-
(% ra mdr nem tehetd t6bb ember. A t6bbi civilizdcié kdrtydra ugyanaz vagy mdsik jdte-
8 kos is tehet embert.

' Epiilet
Minden egyes épiiletre egy ember tehetd. Az épiiletek barmilyen sorrendben
g clfoglalhatoak.
| Példa: a sarqa a 3. épiiletlapkdra tesz egy embert, ezzel a lépéssel erre az épiiletlapkd-
gd 7a mdr nem tehetd tobb ember. A tobbi épiiletlapkdra ugyanaz vagy mdsik jdtekos is
tehet embert.

Példa a piros a kezddjatékos, majd a kék, a z6ld, a sdarga

A piros egy embert
tesz az egyik civilizacio
kartyara.

A zold 2 embert tesza A sarga 1 embert tesz

kunyho elé. az egyik épiiletlapkara.

A kel 5 embert tesz a
vaddszmezore.

Mivel a kiilonbozé helyekre kiilonbozé mennyiségii ember tehetd, gyakran eléfordul, hogy egy vagy
tobb jatékosnak nem marad a jatékostablajan tobb embere, mig a tobbiek tudnak még embereket elhe-
lyezni.

Ha mar egy jatékos sem tud tobb embert a tablara helyezni (mert az 6sszes emberét feltette, vagy mert
mar nincs olyan iires hely, ahova tehetne), kovetkezik a 2. rész.

2. A jatékosok cselekednek az embereikkel.

A kezddjatékos kezd. Minden emberével cselekedik. Es csak ezutan jon a kovetkezd jatékos. A helyek
sorrendjét, amelyekben az adott jatékos cselekedik, sajat maga valasztja meg.

Az embereket, akivel mdr cselekedett, visszateszi a sajat tablajara. Igy a sajt kdre végén minden embe-
re visszakeriil a tablajara.

Milyen akcidkat hajthat végre a jatékos az egyes helyeken?

Szerszamkészito

" ltt kap a jatékos egy 0j szerszamot. Ha nincs még szerszamja, igy elvesz egy
I__ les értekiit a kupacbol, és az Tes értékkel felfelé a sajat tabldjan a szersza-

.I‘ r_{ moknak fenntartott helyre teszi.

i A2es és 3as szer-
szamnak mindig
egy uj les szer-
szamot hazunk, és -
a még szabadon
allo helyre tessziik. i

4-6 kozott
ezeket az les
szerszamokat

forditjuk

Ezutdn a
kovetkezékép-

pen megy
tovabb:

7-9 kozott a 2es szer-
szamokat 3asokra cse-
réljiik.

10 felett pedig ezeket is
megforditjuk.

Hasznalat: minden egyes szerszamot az adott korben csak egyszer lehet felhasznalni vagy a vadaszat-
hoz vagy a nyersanyagbeszerzéshez sziikséges kockadobasnal. Egy szerszamot csak teljes egészében lehet
felhasznalni, vagyis nem lehet egy részét egy késébbi kockadobdsnal hasznositani. Egy jaté- o,

kos tetszoleges szamu szerszamot szamithat hozza a kockadobas értékéhez. Annak jelolésé-{ ==

re, hogy az adott szerszamot az adott korben mar hasznélta a jatékos, hasznalat utan 90§

fokkal elforgatja azt.

Példat a szerszamhasznalatra lasd a 6. oldalon a vadaszat és a nyersanyagbeszerzés résznél.

o *....-..--:"i.j_u.. .

Kartyanként
1 ember

Epiiletenként
1 ember

Jatékosok sor-
rendje az 6ra-
mutato jarasa-
nak megfelel6en

Hely kivalaszta-
sa tetszOleges
sorrendben.

. -

A jatékos
tablaja

1 0j szerszam

Minden egyes
szerszamot az
adott korben
csak egyszer le-
het felhasznalni.




Kunyhé ;
1 tovabbi ember Itt a kozos raktarbol 1 tovabbi embert vehet el a jatékos. 1gy a
oy * e kovetkezd korokben mar egyel tobb ember éll rendelkezésére.
Pelda: a z6ld a kunyhohoz tett 2 embert. Visszaveszi a 2 emberer a
kunyhobol és egy tovibbi zold embert vesz el a kizos készlethol,
majd mindhdrmat a sajdr tabldjdra teszi.

Szantofold Szantofold

/:\ mln_de“kon | 2 8 Ajatékos visszateszi emberét a sajat tablajara, és az élelmiszerraktart jelolo
élelmiszerbevéte- . skdlan a jelzojét eggyel feljebb tolja. Ezzel megnoveli az élelmiszerbevételeit,
lek megnovelése & #J7 amelyet minden kor végén megkap.

a foldmiives dltal .

Vadaszat - Vadaszat - Itt dobni kell

Potlolagos 5 A jatékos a vadaszmezén allo embereivel megegyezé szamu kockaval dob, dsszeadja

élelem a vada- az osszes dobott kocka értékét, plusz tetszdleges szamu szerszamot hasznalhat fel a
dobis értékének megnovelésére. Az osszértéknek megfelel6-

szat soran B en minden 2-ért kap 1 élelmiszert. EBE (|l
' Peélda: a kek 5 kockdval dobott 14-et. Nem haszndl fel egyetlen|Osszesen 14 =
7 Elelem h

szerszdmot sem. Igy 7 élelmiszert kap (7x2).

Példa: a z6ld 3 kockdval 11-et dob. Igy csak 5 élelmiszert kapna. Van egy les szerszamja. Ezt felhaszndlja, és
ezzel 12-re emeli az dsszeget, 1y 6 élelmiszert kap (6x2).

Példa: a sarga 2 kockdaval 4-et dob. A sarganalc van 2 db les szerszamja, felhaszndlja mindkertot, igy 6-ra
emeli az dsszeget, és 3 élelmiszert kap (3x2).

A vadaszatbol a jatékosok potlolagos élelmet hoznak, mivel az élelmiszerraktar bevétele nem mindig
elegend6 az embereik ellatasara (Ellatas lasd 3. rész).

Nyerranyag Erdd, agyagbanya, kofejto és folyo: itt dobni kell.

masok.

e Rl
' Tégla ﬂ m Erd6 - minden 3-ért kap egy fat a raktarbol
r’
A

beszerzés Ezen a 4 helyen a jatékosok fihoz, téglihoz, k6hoz és aranyhoz juthatnak. Ezen
nyersanyagok beszerzése a vaddszathoz hasonlé moédon zajlik, csak a bevételek
F

- Agyagbdnya - minden 4-ért kap egy téglat a raktarbol
. ' Kofejté - minden 5-ért kap egy kovet a raktarbol
U Ko Foly6 - minden 6-ért kap egy aranyat a raktarbol

£ Arany

Pelda: a zold a folyondl lévé mindker emberével dob, dsszesen 5-6t, a vaddszatnal
mdr igénybe vette a szerszamjat, igy azt most nem haszndlhatja tijra. Nem kap

aranyat, mivel nem érte el a 6-ot. D G E

T ;’:élda: a piros 3 kockdval 7-et fiob. Van 3 db 2es szerszimja, 5 ! ! ﬂ
és 13-ra megemeli az dsszeget, 1gy kap 2 aranyat (6x2).

Osszesen 13 =

A nyersanyagok korlatlanul rendelkezésre dllnak, ha mégis elfogynanak, akkor R s
miassal (pl. gyufaval) pétoljuk azokat.

A nyersanyagokra a jatékosoknak a civilizacio kartyak megszerzéséhez és az épiiletek felépitéséhez van
szitkségiik.

R viliics Civilizacio kartyak — azonnali bevételek és pontok a végso értékelésnél
kartydk = = Ajatékos felveszi a kartyat, és a kozos készletbe visszateszi a kartya felett megadott
d szamu nyersanyagot. A jatékos szabadon donthet, hogy ehhez milyen kombinacio-
" ban hasznilja fel a kiilonboz6 nyersanyagokat (tdbbnyire fit vagy téglat haszna-
lunk, de pl. élelmiszert sohasem hasznalhatunk fel).
| Ha nem tudja, vagy nem akarja a megfelel6 nyersanyagot kifizetni a jatékos, leveszi
| az emberét a kartyarol, de a kartyat a helyén hagyja.
Minden jatékos titokban tartja a sajat kartydit a tablajan erre a célra kijelolt helyen.

megszerzése

Felhasznalas —
lasd Attekint6-
rtyat
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" Epiiletek - pontok a jaték soran
A jatékos felveszi az épiiletlapkat, és visszateszi a készletbe az épiiletlapkan mega-
# dott szamu nyersanyagot. Aztan azonnal lelépi a pontozé skalan az épiiletlapkan
4 faldlhato pontszamot. Majd végiil felforditja a kovetkez6 épiiletlapkat.
B Példa; a sarqa visszatesz a készletbe két fir és egy téglit. Felteszi az épiiletet a sajdt
tabldjdra, és lelépi a pontozo skdldn a kaporr 10 pontot.
Ha nem tudja, vagy nem akarja a megfeleld nyersanyagot kifizetni a jatékos, leveszi az emberét az épii-
letlapkarol, de a lapkat a helyén hagyja.
Van 8 olyan épiilet, amelyeknél a nyersanyagok tipusat a jatékos sajat maga hatarozhatja meg, de azok
szamat nem. Ezen kiviil van még 3 olyan épiilet, ahol a nyersanyagok tipusat és a szamat is a jatékos
hatdrozhatja meg (maximum 7). Ha ilyen épiiletet szerzett meg, annak pontértékét a jatékos sajat maga
szamolja ki, amelyet a pontoz6 skélan leléphet. De aggodalomra semmi ok, a szamitas nagyon egyszer.

A kiilonboz6 épiiletek

Pont, amit a jatékos megkap.
Az épiilet megszerzéséhez sziikséges nyersanyagok szama adott.

A pontot a jatékos a nyersanyagok értékébdl szamolja ki.

Pontosan 4 nyersanyagot kell érte fizetni.

A 4 nyersanyagnak pontosan 2 kiilonbozé félének kell lennie. A jatékos hatarozhatja meg,
hogy pontosan melyik 2 féle legyen.

A pontot a jatékos a nyersanyagok értékébdl szamolja.
Minimum 1, maximum 7 nyersanyagot lehet érte fizetni.
A jatékos szabadon valaszthatja meg, hogy hany kiilonbo6z6 tipusti nyersanyagot fizet.

1 Fa , (vagyis

dsszesen 4 nyersanyag, 2 kiilonbozo tipusbol). A felhaszndlt nyersanyagokbol 18 pont dll dssze:

: mind a 3 ké darabonként 5 pont, a fa 3 pont.

Példa: a kek a kivetkezd nyersanyagokkal fizet: 3 ko

A jatékos a megszerzett épiiletet a sajat tabldjan a megfelel6 helyre teszi. Ha tobb mint 5 épiiletet sze
rez meg, egymasra rakja azokat.

3. A jatékosok élelmiszerrel latjak el az embereiket.

Ha minden jatékos az 6sszes emberét (jra a sajat tabldjara tette, el kell litnia azokat. Minden ember 1
élelmiszert fogyaszt.

El6szor minden jatékos elveszi a készletbdl a sajat élelmiszerraktaraban 1évé jelzonek megfelelé szamu
élelmiszert, majd minden egyes emberéért visszatesz a készletbe 1-1 élelmiszert.

Ha nincs elegend6 élelmiszere az embereinek ellatisihoz, akkor:

Vissza kell tegye az osszes élelmiszerét a raktarba. Ha szeretné, és tudja is, akkor még a hianyzo élelmi-
szereket potolhatja barmilyen nyersanyaggal. Ekkor azonban minden egyes nyersanyag csak 1 élelmis-
zert potol. Ezzel is elégedettek az emberei (elcserélik ugyanis a nyersanyagokat élelmiszerre). Ha nem
szeretné, vagy nem tudja ezt végrehajtani, akkor 10 pont levonast kap a pontozo skalan.

De ekkor is vissza kell adnia az 6sszes élelmiszert, amije van.

Ha minden jatékos ellatta az embereit, akkor befejezédik a kor. A kezdéjatékos jelzé figurat a bal oldalt
iil6 jatékos kapja meg, és egy njabb kor kezdodik..

Uj kor

AZJ 11j kor elején elészor a tablan maradt civilizcié kartydkat jobbra toljuk, és az igy megiiresedett he-
lyekre tjakat forditunk fel. Ezutan a jatékosok visszaforgatjak a felhasznalt szerszamaikat, és kezdddik

Ujra az 1. rész.
S Pelda: Az elmiilt korben a 2. és a 3. civilizdcio kdrtydt vertiik
W8 fel. Az 1. kdrtya a helyén marad, a 4. helyen lévér pedig jobbra
& toljuk. Mindkér szabad helyre a leforditott paklibol 1ijabb kdr-

tydkat tesziink.
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Epiiletek
megszerzése

Epiiletek elore
megadott
nyersanyagokkal

Epiiletek vilasz-
tott nyersanya-
gokkal

8“e
1 ember -
1 élelmiszer

Az 1j kor elején:

Kartyakat
feltoltjiik és a
hasznalt szersza-
mokat visszafor-
gatjuk.




elfogynak a civili-
zacio kartyak
Elfogy 1 épiilet-
lapka pakli

Zold hatterii
civilizacio

kartyak

Homokszinii
hatteri

- civilizacio
kartyak

2-3 jatékos

Jaték vége
A jatéknak 2 médon lehet vége:
Vagy a kor elején nem tudjuk a civilizacio kartyakat tjra 4-re kiegésziteni. Ebben az esetben nem

kezdiink bele tj korbe.

Vagy legalabb egy épiiletlapka pakli kifogyott. Ebben az esetben a folyamatban lévé kort még végigjatsz-
szuk, ez azt jelenti, hogy az embereket még el is kell latni.

Ezutan kovetkezik a végso értékelés.

\/égsé értekelés és a 63621:65

Ehhez a részhez vegyiik kézbe a civilizcio kartyak attekinté tablajat.
Minden jatékos a kovetkezoképpen jar el:

A kiilonbozé zold hatterti civilizacio kartydk magukkal szorzodnak.

Példa: egy jatékosnak van 5 kiilonbozo kulturdlis szimbélummal elldtott kdrtydja.

iras Gyogyitas Kézmivesség Miivészet  Zene

A homokszinti hatterii kartyakat a kovetkezoképpen értékeljiik:

\ M A kartyan lévo parasztok szamat megszorozzuk az élelmi-
@ (E E szerraktar jelz6 aktualis értékével.
£ N 5 parasze % 7 dllands élelmiszer = 35 pont.
1
A szerszamkészitk szamat szorozzuk az Osszes szerszammal.
@ E I 3 szerszamkészitd * 7 szerszam = 21 pont

A kunyhoépiték szamat szorozzuk az épiiletek
E szamaval.
7 kunyhoépit * 6 épiiler = 42 pont
s - —_ oy
A samédnok szamat szorozzuk az emberek szamaval.
éﬂ E ‘ 3 sdmdn * 8 ember = 24 pont

Minden nyersanyag, ami még a jatékosnal maradt, 1-1 pontot ér.

Minden egyes kiszamitott pontot azonnal lelépiink a pontozo skalan.
A legtobb pontot szerzé jatékos nyer.
Dontetlen esetén az élelmiszerek, a szerszamok, végiil az emberek szima szamit.

\/éltozésok Z~§jétéi<os esetén

2 vagy 3 jatékos esetén a Szerszamkészitd, Kunyho és az Szantofold koziil csak 2 helyre teheté ember, a
3. hely szabadon marad. Ez természetesen koronként valtozhat.

3 jatékos esetén az erddre, agyagbanydra, kéfejtore és a folyora csak 2 jatékos emberei tehetoek.

2 jatékos esetén az erddre, agyagbanyadra, kéfejtore és a folyora csak 1 jatékos emberei tehetdek.
Minden tovabbi szabaly valtozatlan.

A szerzd és a kiado koszonetet mond a tesztekért, kiilonos erdfeszitésekért és otletekért a kovetkezok-
nek: Gregor Abraham, Karl-Heinz Schmiel, Hannes Wildner, Hanna & Alex Weiss, és minden itt név
szerint nem emlitett tesztel6nek, és még egyszer kiilon koszonet Dieter Hornungnak.

A forditas Deﬁii munl(éja, szerkesztés: Dunda
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